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anotace

Rovnice ­ jednoduché
Předmět: Matematika
Ročník: 8. ročník
Tematický okruh: Rovnice
Anotace:

1. Ekvivalentní úpravy ­ vysvětlení
2. Ukázka řešení rovnice ­ jednoduché
3. Ukázka řešení složitější rovnice
4. Doplňování ­ procvičení
 5. Další příklady k samostatné práci ­ s výsledky pod obrazcem

9 13­9:46

Ekvivalentní úpravy rovnice

=  úpravy, při kterých rovnice původní i upravená mají stejné kořeny 
(výsledky ­řešení).

­ děláme je pro zjednodušení rovnic

• přičteme  k oběma stranám rovnice stejné číslo ,

• odečteme  od obou stran rovnice  stejné číslo ,

• přičteme  k oběma stranám rovnice stejný mnohočlen ,

• odečteme  od obou stran rovnice  stejný mnohočlen ,

• vynásobíme  obě strany rovnice stejným číslem různým od nuly ,
• vydělíme obě strany rovnice stejným číslem různým od nuly ,
• zaměníme levou a pravou stranu rovnice ,

9 13­9:53

2x + 5        = 11               / ­5
2x + 5 ­ 5  = 11 ­ 5

2x              = 6                / : 2
2x : 2         = 6 : 2

                x = 3

zkouška :
L = 2 . 3 + 5 = 6 + 5 = 11
P = 11
                               L = P 

Řešení rovnice pomocí ekvivalentních úprav

9 13­9:56

  3x ­ 10x + 2 = 3x + 100

         ­7x + 2 = 3x + 100                    /  +7x

                  2 = 10x + 100                /  ­100
      

              ­ 98 = 10x
               10x = ­ 98                         /  : 10
     

                   x = ­ 9,8

zkouška:
L = 3.(­9,8) ­ 10.(­9,8) + 2 = ­ 29,4 + 98 + 2 =  70,6
P = 3.(­9,8) + 100 = ­ 29,4 + 100 = 70,6
L = P 

­7x + 2 + 7x = 3x + 100 + 7x 

2 ­ 100 = 10x + 100 ­ 100

10x : 10 = ­98 : 10

Řešení rovnice pomocí ekvivalentních úprav

9 13­10:03

Řešte následující rovnice tak, že tečky postupn ě nahradíte chybějícími čísly.

    2x + 1 = 3         /                                      y + 5 = 7 + 3       

        2x   = ....      /                                     y + 5 = ....             /

           x   = ....                                                  y  = ....

     z ­ 6 = 4 . 2                                             3x + 6 = 15      /

     z ­ 6 = ....      /                                             3x = ....      /

           z = ....                                                        x = ....

     5m ­ 12 = 3           /                                      16 = 2t

            5m = ....        /                                      2t = ....      /

               m = ....                                              t = ....       
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9 13­10:05

Řešte rovnice pomocí ekvivalentních úprav a proveďte zkoušku

x + 17 = 20               x = 3                     2x + 1 = 5x + 10                x = ­3 
 
m . 4 = 2,8                m = 0,7                 9a ­ 6a = 10 ­ 2a                 a = 2 

y : 6 + 1 = 3             y = 12                   x ­ 3 = 4x + 9                      x = ­4

5z + 4 = 17              z = 2,6                  5 ­ 3x ­ 4,5 = 4 + 4x             x = ­0,5

­2x + 15 = 0             x = 7,5                 7 ­ 12a + 4 = 5 ­ 10a             a = 3

6r + 1,5 = 19,5         r = 3                    9y ­ 6y + 6 = 5y + 10 ­ 3       y = ­0,5

23 = 44 ­ 7x             x = 3                   5x ­ 2 = 2x + 3                      x = 5/3 
  
a ­ 6 = ­20                a = ­14                4z + 12 = 26 ­ 3z                  z = 2  

22 = ­ 4x                 x = ­5,5                3n ­ 9 = 4n ­ 4                      n = ­5

zdroj
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